50 ans de passion pour les vieilles mécaniques

Depuis tout petit, Charles Beaufumé se passionne pour les mécaniques anciennes, des cyclomoteurs, motos ou automobiles qu’il retape et collectionne.


Un demi-siècle d'une passion qui ne s'est pas altérée. Devenu collectionneur de mécaniques anciennes, Charles Beaufumé ne se lasse pas de démonter, retaper « car déjà tout petit, j'étais attiré par tout ce qui roule, avec ou sans moteur. Je voulais savoir comment l'objet mécanique fonctionnait ». Comme un défi, hérité de son père, lui-même très bricoleur. « La nécessité de se débrouiller et de faire durer les objets pendant la guerre a sans doute exacerbé cette tendance », indique le poitevin d'origine.

Premier solex à 14 ans, un scooter Lambretta à 16, « mais mon premier pur plaisir de collectionneur a été une 403 Peugeot de 1957, achetée en 1991, restaurée en carrosserie et sellerie ». Il est possible de la croiser sur les routes ou autoroutes de France. Dans la foulée de la 403, sont arrivés des cyclomoteurs, Mobylettes, Solex, donnés pour la plupart, pour ne pas finir à la ferraille. Puis une moto déraisonnable, un mythe, une Norton Commando, aujourd'hui remplacée par une Honda de « Papy » et maintenant la 403 camionnette, qui porte à une quarantaine d'unités l'ensemble de la collection, qui concerne des modèles de 1950 à la fin des années 70.

Parmi les fleurons de belles pièces : « J'ai une affection toute particulière pour un cyclomoteur Dolmen, probablement construit à Parthenay, mais aussi pour la Mobylette, bleue naturellement ou le Solex, noir bien entendu. Ils évoquent des souvenirs à plusieurs générations ».

Pour le voyage et la liberté
Mais tout cela n'est qu'un jeu pour Charles Beaufumé. Pour exister vraiment, ces véhicules doivent rouler. Ils sont faits pour le voyage et la liberté. « On choisit les chemins de traverse et on découvre toujours de nouveaux paysages sans être pressé d'arriver, s'enivre le jeune retraité de l'enseignement. Les cyclomoteurs ont un effet magique. Dès que je m'assieds sur la selle ou que je mets les mains dans le cambouis, j'ai 14 ans. Comme un syndrome, dont nous sommes nombreux à être atteint ». Comme pour se souvenir des belles et vieilles choses.
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Charles Beaufumé est membre du CLAMS (Club du littoral auto moto scooter) à Fouras (17), qui organise une bourse très importante le premier week-end de septembre. 
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