Une dizaine de mobs pour la "Mille vaches"


Rien de tels qu'une bonne mob ancienne et de bons potes pour participer à la concentration des 1.000 vaches en Auvergne.

Mercredi matin, une dizaine de copains de la Vienne, Nantes et Paris se sont retrouvés sur la place du kiosque de Chauvigny. C'était le lieu de rendez-vous pour un départ en… Mobylette, pour la plupart très anciennes, à destination d'Ardes-sur-Couze en Auvergne pour participer au « Mille vaches authentic », un rassemblement annuel international organisé par le moto-club « Les Millevaches ».

« Cette hivernale est une des plus grosses concentrations qui rassemble plus d'un millier de motards originaires de toutes les régions de France, mais aussi d'Allemagne, d'Italie, Belgique… », expliquent Jean-Luc André et Bernard Borderie, deux participants.

Pour rejoindre leur destination, les Poitevins au guidon de leur Mobylette vont devoir parcourir plus de 350 km en deux étapes : Saint-Léonard-de-Noblat et Bort-les-Orgues.
À leur arrivée, ils retrouveront les 1.300 inscrits de cette nouvelle édition et planteront leurs toiles de tente durant deux jours à plus de 800 mètres d'altitude dans une fraîcheur hivernale. 
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